
 

 

Πανελλαδικές εξετάσεις ΕΠΑΛ 2020 
Μάθημα: Ηλεκτροτεχνία ΙΙ 
 
Θέμα Α 
Α1. α) Σ,    β) Λ,    γ) Λ,     δ) Σ,     ε)Σ  
Α2. 1. γ      2. στ        3. α      4. β      5. δ  
 
Θέμα Β 
Β1.  
Όταν η άεργος ισχύς ενός κυκλώματος εναλλασσόμενου ρεύματος είναι θετική, το 
κύκλωμα έχει επαγωγική συμπεριφορά και το συνφ ονομάζεται συντελεστής ισχύος 
και στην περίπτωση αυτή λέγεται επαγωγικός ή μεταπορείας. 
Όταν η άεργος ισχύς ενός κυκλώματος εναλλασσόμενου ρεύματος είναι αρνητική, 
το κύκλωμα έχει χωρητική συμπεριφορά και το συνφ ονομάζεται συντελεστής 
ισχύος και στην περίπτωση αυτή λέγεται χωρητικός ή προπορείας. 
 
Β2. 
Σε κάθε επαγωγικό καταναλωτή συνδέεται άμεσα ο απαραίτητος πυκνωτής. Αυτού 
του είδους η αντιστάθμιση χρησιμοποιείται κυρίως για μεγάλους καταναλωτές με 
μεγάλη διάρκεια λειτουργίας. 
 
Β3. 
α) Θα διπλασιαστεί 

β) Θα διπλασιαστεί 

 



 

 

Θέμα Γ. 
 
Γ1.       

𝛪𝜀𝜈 =  
𝛪𝜊

√2
=  

10√2

√2
= 10𝛢 

 

𝛧 =  
𝑈

𝐼𝜀𝜈
=  

100

10
= 10𝛺 

 

𝛧 =  √𝑅2  + 𝑋𝐿
2   ⟺   𝑋𝐿 =   √𝑍2  − 𝑅2  ⟺  𝑋𝐿 = √102  − 62 

 

𝑋𝐿 = √100 −  36 =  √64 = 8        𝑋𝐿 = 8𝛺 
 

𝑋𝐿 = 𝜔𝐿 ⟺ 𝐿 =  
𝑋𝐿

𝜔
=  

8

400
 = 0,02𝛨 

 
 
Γ2. 

𝜎𝜐𝜈𝜑 =  
𝑅

𝑍
=  

6

10
= 0,6 

 
 
Γ3.      
𝑆 = 𝑈𝐼 = 100 × 10 = 1000𝑉𝐴 
 
Γ4.      
𝑃 = 𝑈𝐼𝜎𝜐𝜈𝜑 = 100 × 10 ×  0,6 = 600𝑊 
 
Γ5.  

𝑆 = √𝑃2  + 𝑄2  ⟺  𝑄 = √𝑆2  − 𝑃2  ⟺  𝑄 = √10002  − 6002  ⟺  𝑄 = 800𝑉𝑎𝑟       
 
 
Θέμα Δ 
Δ1.  

𝑈𝜋 =  √3 𝑈𝜑 ⟺ 𝑈𝜑 =  
𝑈𝜋

√3
=  

230√3

√3
= 230𝑉  

 

𝐼𝛼𝜎𝜏 =  
𝑈𝜑

𝛧
=  

230

5
= 46𝛢  

 
𝛪𝛾𝜌 = 𝛪𝛼𝜎𝜏 = 46𝛢 
 
 Δ2. 

𝛧 =  √𝑅2  + 𝑋𝐶
2   ⟺   𝑋𝐶 =   √𝑍2  − 𝑅2  ⟺  𝑋𝐶 = √52  − 32 

 

𝑋𝐶 = √25 −  9 =  √16 = 4𝛺 



 

 

 
 
Δ3. 

𝑋𝐶 =  
1

𝜔𝐶
 ⟺ 𝐶 =  

1

𝜔𝑋𝐶
=  

1

4 × 1000
=  

1

4000
= 250𝜇𝐹 

 
 
Δ4. 
𝑈𝐶 = 𝐼 × 𝑋𝐶 = 46 × 4 = 184𝑉 
 
Δ5. 
𝑈𝑅 = 𝐼 ×  𝑅 = 46 ×  3 = 138𝑉 


